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Анотація навчальної дисципліни 

Мета навчальної дисципліни – забезпечити студентам кваліфікації «Магістра» на основі 
освітнього рівня «Бакалавр», а саме – артиста-соліста-інструменталіста (концертного виконавця – 
за окремим рішенням комісії), артиста камерного ансамблю, артиста оркестру, викладача ВНЗ ІІІ-
IV рівня акредитації, науковця-дослідника.  

Завдання навчальної дисципліни – підготовка висококваліфікованих фахівців, здатних успішно 
здійснювати загальне і спеціальне виховання творчої молоді, оволодіння всіма засобами музичної 
майстерності, художнього осмислення виконуваних творів, педагогічною спрямованістю 
виконавської діяльності, навичками наукового дослідника.  

Опановуючи дисципліну «Методика викладання фаху у ВНЗ» студент повинен знати зміст 
навчальних програм ВНЗ І-IV рівнів акредитації, а саме: 

• Спеціальний інструмент «Скрипка» 
• Методика викладання гри на скрипці 
• Історія виконавства на скрипці 
• Виконавська практика 
• Педагогічна практика 
• а також навчальні програми І та ІІ курсів підготовки магістрів. 
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вміти, як майбутній викладач: 

• навчитися визначати рівень музично-художніх та технічних здібностей абітурієнтів 
• засвоїти програмні вимоги вступних іспитів та програми підготовки бакалаврів та магістрів 
• професійно проводити урок з фаху зі студентами різного рівня підготовки з метою 

адаптації їх до вимог ВНЗ 
• складати індивідуальний план студентів з урахуванням ступеневого рівня підготовки та 

комплексного засвоєння всіх вимог професійного навчання 
• аналізувати музичні твори різних жанрів і стилів, що виконуються відповідно до 

затвердженого індивідуального плану студентів 
• планувати навчальний процес в цілому та до кожного уроку окремо 
• застосовувати в практичній діяльності знання, отримані з науково-методичної літератури, 

занять з фаху, історії виконавства, методики викладання гри на скрипці, творчих зустрічей з 
видатними майстрами музичного мистецтва 

• проводити концертні виступи студентів з наступним їх обговоренням 
 

Перелік тем 

Тема 1. Методика викладання фаху у ВНЗ – дисципліна, що є складовою заключного етапу 
професійної підготовки скрипалів виконавського та педагогічного спрямування. 
Тема 2. Програма адаптації до вимог ВНЗ. Повернення до витоків скрипкового мистецтва. 
Італійська скрипкова школа – основа становлення музиканта-скрипаля. 
Тема 3. Моніторинг пристосування студента до інструменту. Корекція постановки. Діагностика 
м’язових відчуттів. 
Тема 4. Техніка лівої руки., ревізія навичок. Позиційна та непозиційна техніки. 
Тема 5. Гами, арпеджіо, подвійні ноти (К. Флеш, Я. Гржималі, А. Григорян, Є. Гілельс, В. Козін). 
Доведення до концертного виконання. 
Семінар. Гами і арпеджіо як універсальні вправи в навчальному процесі скрипаля. 
Тема 6. Типові скрипкові фактури.  
Семінар. Етюди і каприси як технічний і художній фундамент опрацювання скрипкового 
репертуару. 
Тема 7. Техніка правої руки. Типові недоліки. 
Тема 8. Ігровий рух. Поняття про ігрову зону правої і лівої рук.  
Тема 9. Інтонація на скрипці.  
Семінар. Поліфонічні твори для скрипки соло в класі з фаху. 
Тема 10. Основи аплікатури на скрипці.  
Тема 11. Вібрато як засіб художньої виразності та виконавська навичка.  
Тема 12. Класифікація скрипкових штрихів. 
Тема 13. Динаміка і музична виразність. Засоби фразування. 
Семінар. Скрипкові фантазії – потужний стимул розвитку уяви, асоціативних зв’язків, почуттів, 
артистизму студентів. 
Тема 14. Ритм і відчуття змістовності інтонаційного комплексу. Метрична пульсація та єдність 
ритму. Темп як основа виявлення характеру твору. 
Семінар. Сонати для скрипки і фортепіано від старовинних (бароко, віденської класики) до 
романтичних і сучасних. 
Тема 15. Свідомість, увага в навчанні та на концертному виступі. 
Тема 16. Уява та інтуїція. Гімнастика почуттів. 
Тема 17. Роль музичної пам’яті в педагогічному і виконавському процесах.  
Тема 18. Роль художнього уявлення в процесі звуковидобування.  
Тема 19. Поняття про педагогічний процес. Психологічні аспекти занять в класі з фаху.  
Тема 20. Принцип єдності навчання і виховання. 
Тема 21. Принцип єдності музично-художнього і технічного розвитку студентів.  
Тема 22. Принцип цілеспрямованості педагогічного процесу на підготовку професійних кадрів 
культури і мистецтва. 
Тема 23. Принцип провідної ролі науки в комплексі педагогічних знань. 
Тема 24. Принцип доступності та поступового ускладнення навчальних програм. Орієнтація на 
індивідуальні здібності студентів. 



Тема 25. Принцип систематичності і послідовності в засвоєнні навчальних завдань. 
Тема 26. Принцип наочності. Показ та словесне пояснення. Аналіз відеозаписів. 
Тема 27. Методика проведення уроку по спеціальності. Складові частини уроку і форми 
проведення.  
Тема 28. Самопідготовка студента – продовження уроку.  
Тема 29. Індивідуальний підхід до відбору високохудожнього навчально-педагогічного 
репертуару. 
Тема 30. Етапи і засоби роботи над музичним твором. 
Семінар. Жанр концерту в репертуарі студентів як заключний етап формування професіоналізму. 
Тема 31. Естрадне хвилювання. 
Тема 32. Робота над технічним матеріалом як важливий чинник творчої роботи.  
Семінар. Твори малої форми як неоціненний концертний репертуар – концентрація змісту, 
емоційно-образної сфери, технічної завершеності. 
Тема 33. Читання нот з листа. 
 

Форми та технології навчання 

Лекції, семінарські заняття, письмові роботи, навчально-ролеві ігри з виконанням функцій 
педагога або учня. 

 

Навчальні ресурси 

Нотний матеріал скрипкового педагогічного репертуару, що вивчається, а також необхідна 
методична та музикознавча література представлені у вільному доступі в бібліотеці та читальній 
залі Академії. Всі необхідні додаткові матеріали для вивчення навчальної дисципліни 
надсилаються у Viber, Messenger, Telegram.  
 

Методи контролю 

Якість засвоєння навчального матеріалу у період підсумкового контролю здійснюється у формі 
заліку у першому семестрі. До підсумкового контролю з дисципліни «Методика викладання фаху 
у ВНЗ» студент допускається після виконання модульних контрольних робіт. 
 
На заліку студент відповідає на два питання (одне з Модуля 1, друге – з Модуля 2). Та виконує 
практичне завдання з Модуля 3. 
 
Семестровий контроль здійснюється за наслідками аудиторної роботи, самостійної роботи та 
модульної контрольної роботи. 
 

 
Система оцінювання 

 

№ з/п Контрольний захід оцінювання 
Всього 

% 
1. Модульні контрольні роботи 15 

2. Доповідь на семінарських заняттях 15 

3. Відвідування занять 5 

4. 
Самостійна робота (опанування рекомендованої літератури, 
вивчення педагогічного репертуару, виконання окремих творів 
навчального репертуару та їх аналіз) 

15 

5. Залік 50 

 Всього 100 



 

Критерії оцінювання виконання програми та фахових знань студентів по 100-бальній шкалі 
(у зіставленні з оцінкою ECTS та національною шкалою) 
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критерії оцінювання 

 

90-100 

 

A відмінно 

Студент виконав всі вимоги програми, опанував всі теми 
змістовних модулів, виконав модульні контрольні завдання з 
сумою балів за всі види діяльності не менш ніж 90. 

 

82-89 

 

B добре 

Студент виконав майже всі вимоги програми (за виключенням 
окремих тем), виконав модульні контрольні завдання на 85 
балів. Сума балів за всі види діяльності знаходиться в інтервалі 
82–89. 

 

74-81 

 

C добре 

Всі завдання програми практично виконані. Проте, не всі теми 
змістовних модулів опрацьовані. Студент брав участь лише в 
одному з семінарських занять, модульна контрольна робота за 
обсягом і змістом бажає кращого. 

 

64-73 

 

D задовільно 

Завдання програми виконано вибірково. Теми змістовних 
модулів опрацьовані недостатньо. Модульне контрольне 
завдання виконане посередньо. 

 

60-63 

 

E задовільно 

Програма курсу виконана наполовину, теми змістовних 
модулів опрацьовані вибірково.  Модульне контрольне 
завдання виконане на низькому рівні. 

35-39 FX 

задовільно 

з можливістю 
повторного 
складання  

Студент не виявив зацікавлення в опануванні даного курсу, 
багато пропусків занять, модульне контрольне завдання 
виконав з помилками. 

 

0-34 

 

F 

незадовільно 

з обов’язковим 
повторним 
вивченням 
дисципліни 

Студент ігнорував вивчення дисципліни, не відвідував заняття, 
програму не виконав. 

 



 
Інклюзивне навчання 

Навчальна дисципліна може викладатися для більшості студентів з особливими освітніми 
потребами. 
 
Неформальна освіта 

У межах вивчення навчальної дисципліни передбачається відвідування відкритих уроків педагогів 
Академії та інших вищих закладів музичної освіти (в офлайн та онлайн форматах), концертів 
класу, майстер-класів, мистецьких конкурсів та фестивалів, перегляд відео-уроків і лекцій 
видатних виконавців та педагогів-методистів. 
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10. Стеценко В. Закономірності інтонування на скрипці. – К., 1977. 
11. Стеценко В. Методика навчання гри на скрипці ч.1. – К., 1974; ч.2. – К.: Музична 
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